

Sede Legale - via Palù, 63 – 35026 CONSELVE (PD) www.alambicco.net - tel. 049.538.49.93 - fax 049.538.48.80 alambicco@alambicco.net – alambicco@pec.confcooperative.it Partita IVA e Codice Fiscale: 03210260281

Regione del Veneto - Iscrizione Albo Cooperative Sociali sez. A nº PD/0045 CCIAA di Padova - Iscrizione Albo Società Cooperative n° A163077

## RELAZIONE DESCRITTIVA della DESTINAZIONE del contributo 5 X 1000

### Competenza anno 2020 e percepito nel 2021





UNI ISO 45001 – CERT. n° 21802 UNI 11010 – CERT. n° 21419 UNI EN ISO 9001 – CERT. n° 21418

Sistema di Gestione per la Qualità, la Salute e la Sicurezza sul Lavoro certificato da CSQA Certificazioni srl e conforme alle norme:



Sede Legale - via Palù, 63 – 35026 CONSELVE (PD) www.alambicco.net - tel. 049.538.49.93 - fax 049.538.48.80 alambicco@alambicco.net – alambicco@pec.confcooperative.it

Partita IVA e Codice Fiscale: 03210260281

Regione del Veneto - Iscrizione Albo Cooperative Sociali sez. A n° PD/0045 CCIAA di Padova - Iscrizione Albo Società Cooperative n° A163077

#### PARTE 1: Scheda anagrafica e informazioni generali

Alambicco è una cooperativa sociale di tipo A, costituita ai sensi della legge n. 381/1991. Iscrizione Albo Società Cooperative n. A163077.

Iscrizione Albo Regionale Cooperative Sociali: sez. A - PD/0045.

Alambicco, in quanto cooperativa sociale, è un Ente Terzo Settore (ETS) di diritto – che dal 24 ottobre 1996 opera a Conselve (PD) per migliorare la qualità di vita delle persone con disabilità del territorio, realizzando servizi socio-sanitari, educativo-abilitativi e di cura presso i Centri Diurni e le Comunità Alloggio di proprietà.

Alambicco, infatti, è autorizzata all'esercizio e accreditata istituzionalmente dalla Regione del Veneto per la gestione di tre Centri Diurni e due Comunità Alloggio per persone con disabilità in età adulta. Tali Servizi sono co-progettati e finanziati tramite un Accordo Contrattuale sottoscritto con l'Azienda ULSS 6 EUGANEA.

Nei centri diurni Alambicco offre percorsi di sviluppo o mantenimento delle autonomie oltreché percorsi occupazionali e di lavoro guidato, con il coinvolgimento della persona in laboratori artigianali, di assemblaggio e di agricoltura sociale.

Le comunità alloggio sono finalizzate, invece, all'accoglienza per la realizzazione di esperienze di vita autonoma, di pronta accoglienza o di accoglienza programmata per la tutela della persona.

Alambicco opera attraverso un approccio personalizzato, che assicura lo svolgimento di attività educative e occupazionali a favore delle persone con disabilità secondo un'ottica tesa a:

- mantenere e sviluppare l'autonomia personale e sociale delle persone accolte;
- creare relazioni interpersonali, sociali, culturali con l'ambiente;
- promuovere nella comunità locale una cultura di inclusione delle persone con disabilità.



UNI ISO 45001 – CERT. n° 21802 UNI 11010 – CERT. n° 21419 UNI EN ISO 9001 – CERT. n° 21418

Sistema di Gestione per la Qualità, la Salute e la Sicurezza sul Lavoro certificato da CSQA Certificazioni srl e conforme alle norme:



Sede Legale - via Palù, 63 – 35026 Conselve (PD) www.alambicco.net - tel. 049.538.49.93 - fax 049.538.48.80 alambicco@alambicco.net – alambicco@pec.confcooperative.it

Partita IVA e Codice Fiscale: 03210260281

Regione del Veneto - Iscrizione Albo Cooperative Sociali sez. A nº PD/0045 CCIAA di Padova - Iscrizione Albo Società Cooperative nº A163077

# PARTE 2: Rendiconto spese sostenute

La somma di 45.639,38 € del contributo della raccolta "Cinque per Mille" dell'IRPEF, relativa all'anno finanziario 2020 e percepita il 29.10.2021, è stata utilizzata per <u>spese di acquisto di beni immobili</u> come indicato nel rendiconto inviato unitamente alla seguente relazione.

La somma è stata, cioè, utilizzata per contribuire al raggiungimento dello scopo sociale, realizzando il programma di investimento immobiliare delle due Comunità Alloggio, tramite il pagamento dei finanziamenti contratti negli anni.

Tale somma va ad aggiungersi ai 36.000€ del contributo della raccolta "Cinque per Mille" dell'IRPEF relativa all'anno finanziario 2019, accantonata nel corso dell'esercizio precedente, utilizzata per la medesima finalità come indicato anche nella nota integrativa al Bilancio di Esercizio chiuso al 31/12/2021 (pag. 35 – Informazioni ex art. 1, comma 125, della legge 4 agosto 2017 n. 124 – Contributo Cinque per Mille dell'Irpef).

Le Comunità Alloggio Alambicco, infatti, rappresentano un servizio fondamentale nel territorio del conselvano avendo come finalità l'accoglienza di "persone adulte con disabilità prive di nucleo familiare o per le quali sia impossibilitata la permanenza nel nucleo familiare stesso, sia temporaneamente che permanentemente" (L.R. 22/02 e DGRV 84/07).

Alambicco garantisce l'apertura delle comunità alloggio per 365 giorni l'anno, tramite un servizio di sostegno sulle 24 ore. Ciascuna delle due Comunità Alloggio può garantire un'abitazione a 10 persone con disabilità.





Sede Legale - via Palù, 63 – 35026 CONSELVE (PD) www.alambicco.net - tel. 049.538.49.93 - fax 049.538.48.80

alambicco@alambicco.net - alambicco@pec.confcooperative.it

Partita IVA e Codice Fiscale: 03210260281

Regione del Veneto - Iscrizione Albo Cooperative Sociali sez. A n° PD/0045 CCIAA di Padova - Iscrizione Albo Società Cooperative n° **A163077** 

Al 31.12.2021 sono 20 le persone stabilmente residenti presso le Comunità Alloggio Alambicco (10 presso l'Unità d'Offerta Comunità Alloggio "Lavolelaplico" e 10 presso l'Unità d'Offerta Comunità Alloggio "Salicaligialla").

Nel corso dell'anno, inoltre, sono state sviluppate anche progettualità di accoglienza programmata, come interventi di sollievo per situazioni di particolare problematicità, secondo un calendario di presenza concordato con l'AULSS Committente e con la famiglia.

Nella tabella di seguito è indicato un riepilogo sintetico delle persone con disabilità che hanno usufruito di periodi di accoglienza programmata presso le Comunità Alloggio ALAMBICCO nel 2021.

	numero totale di persone accolte 11											
	Gen	Feb	Mar	Apr	Mag	Giu	Lug	Ago	Set	Ott	Nov	Dic
n. di persone accolte in AP	0	0	1	3	4	4	3	7	3	3	3	1
n. totale di giorni di permanenza	0	0	12	36	31	22	14	27	6	15	13	15
n. medio di giorni di permanenza/ persona	0	0	12	12	7,75	5,5	4,7	3,9	2	5	4,3	15

Nel corso del 2021 è stata garantita, quindi, oltre all'accoglienza delle persone che da tempo abitano stabilmente presso le Comunità Alloggio, anche l'accoglienza di altre 11 persone utilizzando l'11° posto (autorizzato secondo la DGRV 2009/2019: progetto sperimentale accoglienza temporanea presso comunità alloggio area disabilità) per interventi di sollievo alle famiglie per un complessivo di 191 giorni, contro i 57 garantiti nel 2020. In effetti nel 2020 le Accoglienze Programmate sono state sospese a decorrere dal 09/03/2020 a causa della pandemia in corso.



UNI ISO 45001 – CERT. n° 21802 UNI 11010 – CERT. n° 21419 UNI EN ISO 9001 – CERT. n° 21418

Sistema di Gestione per la Qualità, la Salute e la Sicurezza sul Lavoro certificato da CSQA Certificazioni srl e conforme alle norme:



Sede Legale - via Palù, 63 – 35026 CONSELVE (PD) www.alambicco.net - tel. 049.538.49.93 - fax 049.538.48.80 alambicco@alambicco.net – alambicco@pec.confcooperative.it

Partita IVA e Codice Fiscale: 03210260281

Regione del Veneto - Iscrizione Albo Cooperative Sociali sez. A nº PD/0045 CCIAA di Padova - Iscrizione Albo Società Cooperative nº A163077

Nel 2021, pur con alcuni accorgimenti e misure preventive definite in accordo con l'AULSS 6, si è cercato di dare risposta a famiglie in difficoltà, cercando di rispondere alle situazioni più urgenti e pressanti pur nel rispetto della tutela della salute degli abitanti.

#### PARTE 3: Elenco giustificativi di spesa

Numero Identificativo del documento giustificativo	Data di Emissione	Tipologia	Importo Imputato al 5 per mille	Data del pagamento 10/01/2022	
Distinta Pagamento rata n. 21	il 10/01/2022	PAGAMENTO RID/SDD	20.789,07€		
del mutuo contratto con		di 20.789,07€			
	1140/04/2022	DACAMENTO DIDICOD	20 690 266	40/04/2022	
Distinta Pagamento rata n. 22 del mutuo contratto con	il 10/04/2022	PAGAMENTO RID/SDD di 20.689,36€	20.689,36€	10/04/2022	
l'Istituto Medio Credito Trentino					
Distinta Pagamento rata n. 23	il 10/07/2022	PAGAMENTO RID/SDD	4.160,95€	10/07/2022	
del mutuo contratto con		di 21.011,44€			
l'Istituto Medio Credito Trentino		NOTE: N			

Tot. €45.639,38

Come previsto dalle Linee Guida per la rendicontazione del contributo del Cinque per Mille destinato agli Enti del Terzo Settore – Allegato n. 1 al D.D. n. 488 del 22/09/2021, i giustificativi di spesa non vengono inviati ma conservati in originale presso la sede di Alambicco Cooperativa Sociale ed esibiti qualora il Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali ne faccia richiesta.

Restiamo, comunque, a disposizione in caso di ulteriori necessità o chiarimenti.

Distinti saluti.

Conselve, 10 ottobre 2022

Il Presidente Alambicco – Filippo Bagarolo





UNI ISO 45001 – CERT. n° 21802 UNI 11010 – CERT. n° 21419 UNI EN ISO 9001 – CERT. n° 21418

Sistema di Gestione per la Qualità, la Salute e la Sicurezza sul Lavoro certificato da CSQA Certificazioni srl e conforme alle norme: